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Kleine Anfrage

Entwicklung der Klassengrossen

Frage von Landtagsabgeordneter Daniel Oehry

Antwort von Regierungsratin Dominique Hasler

Frage vom 03. Mai 2023
Die Beantwortung des FBP-Postulates zur Frage der richtigen Klassengrosse hat im Jahr 2022 dazu gefiihrt,

dass damals zwei Indikatoren verglichen wurden. Einerseits die Klassengrésse und andererseits der
Betreuungsschlissel. Welcher nun besser dazu geeignet ist, als Indikator im Bildungssystem zu dienen, ist aber
nicht Teil dieser Frage und muss darum auch nicht erneut durch die Regierung beantwortet werden.Spannend ist
jedoch die Entwicklung dieser Indikatoren und weil ich davon ausgehe, dass Zahlen zum Indikator
Betreuungsschlissel im Bildungsbericht ausgeflhrt werden, stelle ich meine Fragen zur Entwicklung der
Klassengrosse. Im Schuljahr 2021/2022 haben gemass Bericht und Antrag Nr. 75/2022 drei Klassen in
liechtensteinischen Kindergarten die obere Richtzahl von 20 erreicht und eine mit 21 Ubertroffen. In den
Primarschulen haben drei Klassen die obere Richtzahl von 24 erreicht.Mit Blick auf das Schuljahr 2022/2023 und
dem bereits beplanten Schuljahr 2023/2024 stellen sich folgende Fragen:

* Wie viele Klassen im Bereich Kindergarten haben in diesem Jahr die obere Richtzahl von 20 erreicht oder
Ubertroffen?

Wie viele Klassen im Bereich Primarschule haben in diesem Jahr die obere Richtzahl von 24 erreicht oder
Ubertroffen?

Wie viele Klassen im Bereich Kindergarten werden im Schuljahr 2023/2024 die obere Richtzahl von 20
erreichen oder Ubertreffen?

*  Wie viele Klassen im Bereich Primarschule werden im Schuljahr 2023/2024 die obere Richtzahl von 24
erreichen oder Ubertreffen?

Nehmen wir an, die maximale Grésse ware im Kindergarten bereits auf 18 und in der Primarschule auf 22
reduziert, wie viele zusatzliche Klassen im Kindergarten oder in der Primarschule brduchte es dann im

Schuljahr 2023/247?

Antwort vom 05. Mai 2023
Zu Frage 1:
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Die obere Richtzahl von 20 Kindern wurde im aktuellen Schuljahr 2022/23 in keiner Klasse des Kindergartens
erreicht oder Ubertroffen. Derzeit liegt die maximale Anzahl Kinder im Kindergarten bei 19 Schilerinnen und

Schilern.
Zu Frage 2:

Die obere Richtzahl von 24 Kindern wurde im aktuellen Schuljahr 2022/23 in zwei Klassen der Primarschule
erreicht. In einer Klasse wurde die Richtzahl um ein Kind Ubertroffen, weil wahrend des Schuljahres ein Kind aus
der Schweiz zugezogen ist. Dabei ist zu erwahnen, dass die Klassen nicht nur von einer einzelnen Lehrperson

betreut werden, sondern mit Erganzungsunterricht und Klassenhilfen unterstitzt werden.
Zu Frage 3:

Mit Stand Ende April hat im Schuljahr 2023/24 keine Kindergartengruppe eine Schilerzahl von 20 oder mehr

Schilerinnen und Schilern.
Zu Frage 4:

Mit Stand Ende April hat im Schuljahr 2023/24 keine Klasse der Primarstufe eine Schilerzahl von 24 oder mehr

Schilerinnen und Schilern.
Zu Frage 5:

Unter dieser Pramisse wirden auf Primarstufe 106 anstatt 102 Klassen, auf Kindergartenstufe 38 anstatt 35

Gruppen und bei den Basisstufen 19 statt derzeit 16 Klassen gefiihrt.
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